

中央一揽子特殊支持政策在雄安新区落地

疏解人员保障全面加强

新华社石家庄3月20日电 3月20日,记者从河北雄安新区党工委、管委会召开的中央一揽子特殊支持政策落实情况新闻发布会上了解到,中央一揽子特殊支持政策在雄安新区不断落地生效,已建立京籍疏解人员子女在雄安新区就学及回京就学保障机制,实现疏解人员基本养老保险待遇、医保待遇、住房公积金待遇不低于北京同期水平。

2023年,雄安新区进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。2023年6月30日,中共中央政治局召开会议,审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。据介绍,中央一揽子特殊支持政策涉及教育、医疗、社保、住房等各个方面,雄安新区持续加大资源投入,细化实化政策措施,疏解人员保障得到全面加强。

在疏解人员子女就学方面,雄安新区高标准布局优质教育资源,按照5分钟到幼儿园、10分钟到小学、15分钟到中学的标准,科学布局新建片区学校,目前已新开办41所学校,初中和高中阶段教师中研

究生占比达到80%以上。疏解人员子女在就读幼儿园和义务教育阶段,雄安新区优先保障到北京市援建的学校就学,无居住证和落户限制要求;在普通高中阶段,按照与原就读普通高中等级相当的原则统筹安排入学,随申请、随办理。与此同时,雄安新区与北京市共建共管京籍疏解人员子女学籍库,联合搭建“京籍疏解人员子女转学服务平台”,疏解人员子女可按北京有关规定转学回北京并参加中高考。

在疏解人员医疗服务保障方面,雄安新区加快医疗基础设施建设,北京市援建的雄安宣武医院(一期)已开诊,30个科室平稳运行,与北京宣武医院建立了双向转诊绿色通道。北京大学人民医院雄安新区院区已开工建设,未来将打造立足冀中、辐射全国的现代化、高水平国家级医疗中心。同时做优医保待遇,职工基本医保和补充医保相结合,实现职工医保待遇水平和北京市基本相当。在三级医院住院报销比例、职工大病报销比例等方面与北京市基本一致,在门诊报销比例等方面高于北京市。

在疏解人员养老保险政策方面,雄安

新区紧密衔接国家支持疏解社保政策,按照“老人老办法、新人新办法”原则,可保障疏解人员养老保险待遇不低于留在北京市的水平。同时,雄安新区鼓励支持企业通过参加企业年金、个人养老金、其他个人商业养老金融业务等方式,提高相关人员养老待遇水平。

在疏解人员住房公积金政策方面,目前已经实现了京雄同城化:一是缴存同城化。疏解单位和人员在雄安新区缴存住房公积金,缴存基数上限执行北京市标准;二是提取同城化。随单位从北京疏解的人员在雄安新区或北京市租购住房,提取政策不低于北京市标准。其中租房提取额度提高至每年24000元,提供租房发票且合同备案的可按实际租房支出提取;三是贷款同城化。随单位从北京疏解到雄安新区的人员在雄安新区购房时,按照北京住房公积金政策,向北京住房公积金管理中心申请贷款。截至目前,已有150家疏解单位7025名职工在雄安新区缴存住房公积金,缴存金额达5.02亿元。北京住房公积金管理中心已为120名疏解人员提供9597万元公积金贷款支持。

国家统计局将组织开展第三次全国时间利用调查

新华社北京3月20日电 国家统计局20日发布2024年第2号公告,决定于2024年开展第三次全国时间利用调查。

时间利用调查是国际通行的一项社会调查,主要通过采集居民在一段特定时间内的活动信息,反映居民在个人生理必需活动、有酬劳动、无酬劳动、个人自由支配活动等各项活动的投入,被世界各国广泛应用于评估居民生活质量、测量无酬劳动对经济发展的贡献以及分析民生福祉政策影响等。

国家统计局社科文司有关负责人表示,此次全国时间利用调查的主要目的,是为了全面、真实、准确了解我国居民时间利用情况,客观反映居民生活质量和生活模式变化,为改善民生福祉、科学制定社会民生政策提供详实、准确的统计信息支撑,对于衡量人的全面发展、反映居民共同富裕和改进公共服务体系都具有重要意义。

据介绍,第三次全国时间利用调查的内容主要是抽中调查户内家庭成员基本情况及时间利用情况,包括家庭成员基本情况表、日志表和开放式问卷三张调查表。此次全国时间利用调查现场调查时间为5月11日至31日。

这位负责人表示,我国曾于2008年、2018年开展过两次时间利用调查。与前两次调查相比,此次调查范围首次拓宽至全国,调查对象首次扩展至6周岁以上常住成员,调查首次全面使用电子化采集方式。此外,第三次全国时间利用调查的时间利用活动分类更加细化,由上一次调查的20个类别扩展至13个大类、34个类别,更加精准细致反映居民在工作、学习、生活、出行、养老、就医、文体活动参与等方面的情况和期盼,有助于更加全面了解居民的生活福祉。

“第三次全国时间利用调查结束后,我们将通过全国时间利用调查公报向社会公众发布主要调查结果,更为详细的分类调查结果等将通过《中国时间利用调查年鉴》等资料进行发布。”这位负责人说。

1至2月全社会用电量同比增长11%

新华社北京3月20日电 国家能源局20日发布的信息显示,1至2月全社会用电量累计15316亿千瓦时,同比增长11%。其中,规模以上工业发电量为14870亿千瓦时。

分产业看,第一产业用电量192亿千瓦时,同比增长11.1%;第二产业用电量9520亿千瓦时,同比增长9.7%;第三产业用电量2869亿千瓦时,同比增长15.7%。城乡居民生活用电量2735亿千瓦时,同比增长10.5%。

春分采春茶



▲3月20日,茶农在湖北省秭归县茅坪镇金缸城村茶园采摘春茶。

当日是春分,各地茶园嫩芽勃发,生机盎然,茶农们抢抓农时采摘、加工春茶,供应市场。 新华社发



春招促就业

▲3月20日拍摄的双选会现场(无人机照片)。

当日,由人力资源和社会保障部全国人才流动中心、陕西省人力资源和社会保障厅主办的“职引未来——2024年中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动”启动仪式暨综合类就业岗位双选会在西安建筑科技大学举办。双选会共吸引28个省(市)800余家用人单位参会,提供就业岗位超3万个。 新华社发

■广告

好消息

大同云冈国际机场2024年3月特价信息:

大同-太原 170元起	大同-青岛 460元起	大同-上海 637元起
大同-济南 290元起	大同-长沙 470元起	大同-深圳 720元起
大同-郑州 330元起	大同-哈尔滨 479元起	大同-杭州 777元起
大同-天津 340元起	大同-兰州 510元起	大同-昆明 857元起
大同-武汉 388元起	大同-温州 531元起	大同-厦门 860元起
大同-沈阳 389元起	大同-成都 539元起	大同-广州 896元起
大同-长春 398元起	大同-南京 548元起	大同-海口 1050元起
大同-大连 450元起	大同-重庆 560元起	

关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

温馨提示:以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限,欲购从速!

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896
票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

公安部交管局发出客运安全提示

新华社北京3月20日电 春季气温回升,客货运输、春耕务农、旅游踏青等活动增多,交通安全风险有所上升。公安部交管局20日发出客运安全提示。

客车司机应严格按照道路限速要求行驶。超速行驶会导致车辆制动距离延长,驾驶人视物模糊、视野缩小,车辆发生碰撞时能量增大。乘客数量应不超过核定载客人数。客车超员会降低车辆安全性能,增大事故发生概率,增加人员伤亡风险。

深夜、凌晨和午后警惕疲劳驾驶。据统计,深夜(0时至2时)、凌晨(4时至6时)和午后(11时至13时)是疲劳驾驶引发交通事故的多发时间段。疲劳驾驶会导致驾驶人反应迟钝、判断力下降、操作失误增加,严重时会对车辆失去控制。非接驳长途客运车辆,2时至5时应停止运行,驾

驶人夜间停驶休息,不违规通行,保证自身和乘车人安全。

客运车辆行李厢是放置乘客随身行李的空间,严禁在行李厢违规装载货物,严禁客货混装。出于稳定驾驶的需要,客车的结构设计极为不适合承载过重物品,违法违规装载货物,将加大爆胎、翻车等风险,严重影响行车安全。

司机驾驶大客车在高速上行经隧道路段时,要注意观察道路交通标志标线,根据标志标线指示按道通行,遵守限速规定,在隧道内禁止超车。同时,还要防范隧道入口的“黑洞效应”、隧道出口的“白洞效应”。

乘客也要从自身做起把“安全关”,系好安全带、拒乘超员车、不带危险品上车,发现相关交通违法行为可及时向公安交管部门举报。